子穿睡衣去买水果 称家就住在附近小区

昔走店主400元钱 等到天黑不见还



□文/图 本报记者 王 辉 实习生何爽

-名身穿睡衣的女子到水 果店买水果,中途声称遇急事 向店主借钱,还说就住在附近 小区,一会儿就来还钱。好心 店主相信了她, 结果左等右等 就不是见人来还。这是3月19 日下午, 在市区螺湾小镇南区 北门开水果店的华女士遭遇的 一件闹心事。

挑完水果称"没带钱"

事情发生在3月19日下午 一名穿着睡衣的中年 女子来到华女士的水果店买水 果。华女士一看有顾客上门, 十分热情地招呼着。这名女子 边挑水果, 边和华女士搭话。

'她说是住在螺湾小镇南 区22号楼1单元601,还说认

识俺店里之前的一个高个子 女店员。"华女士说,这名女 子最后挑了一个榴莲和几串 红提,称重完一共是170多

没想到这名女子突然说, 她穿着睡衣来的,身上没带 钱,只带了个手机,还问她能 不能刷卡消费。

借店主钱说"一会儿还"

就在两人讨论着如何付账 时,该女子电话响了,她出去 接了个电话,然后拐回来对华 女士说,刚才是家里人给她打 的电话,说孩子病了,让她去

女子说,她兜里没装钱, 问华女士能不能借她 400 元 钱,并说她挑的水果先放收银 到家取了钱后,一会儿就 过来还钱,到时一并把水果钱 也付了。

"我一听她孩子病了,也

是急事,又是在挨着的小区 住, 离得也不远, 我也没多想, 就借给了她400元钱。"华 女士说。

上门一看是空房

华女士说,该女子走后, 她左等右等不见人回来还钱, 心里不踏实。 一直等到当天晚 上7点多,天都黑了,还是不 见人回来,她开始着急了,觉 得有必要登门去要钱。

可是当她来到螺湾小镇小 区22号楼1单元601时, 傻眼 了,原来这户还没有人人住, 透过门上的猫眼往里看,里面 还是毛坯房。

"那个女的没留姓名, 没留电话,这让我上哪去找她 啊?!"华女士说,她店里的视 频监控拍到了事发时经过,找 不到这名女子后,她将视频影 像进行截图,拿着女子的照片 去小区问保安, 保安也称不认

华女士说,她开水果店也 很辛苦,挣钱不容易,希望这 名女子能主动联系她,将400 元钱及早归还她。

各位读者看到此事你有什 么想说的, 可以登录或者扫描 二维码下载沙澧河APP客户端 给我们留言。



孩子商场捡手机 同行老人装兜里

□本报记者 张晓甫 实习生冯字

"今天下午5点多,朋友在 市区一商场买东西时不慎丢失 了一部手机。通过商场视频监 控发现,是一个小孩捡到了, 但后来被同行的两位老人装进 了自己口袋里。"3月19日下 午6点,网友"玲珑"在朋友 圈发信息说。

3月19日,网友"玲珑" 把商场的这段监控视频发在了 朋友圈,引起不少网友评论和 转发。

3月20日上午,记者联系 上了丢失手机的于女士。她告 诉记者, 3月19日下午, 她到 市区交通路上的新大新商场二 楼买东西。逛了一会儿后,她 发现自己的手机丢了。"肯定 是看商品的时候不小心掉地 于女士说,在她着急 地寻找时,一位路过的市民提 醒道"我看见刚才路过的一个 小孩捡到了个手机。"

"我急着找手机,就在商 场工作人员的帮助下,调取了 商场的监控视频。"于女士告 诉记者,视频中,一个穿黑色 棉袄的小女孩在地上捡到了-个红色外壳的手机。随后,小 女孩把手机交给了一个穿红色 毛衣的老人

这位老人接过手机后,都 没有拿着仔细看,用手遮着直 接装在了自己的口袋里, 随后 装作没事人一样,和同行的另 一位戴灰色帽子的老人一起, 加快步子离开了商场。

于女士告诉记者, 当妣看 到手机被小孩捡到,却被同行 的老人占为己有后,感到十分

生气。 "我本身是做生意的,手 机里面有很多客户的联系方式 等资料,对我十分重要。 女士说,如此看来,手机找回 来的希望不大。她认为老人这 种行为会带坏孩子,给孩子带 来不好的影响。

"这个老人看着像是小女 孩的姥姥或者奶奶, 明知道这 不是她的手机,却装在了自己 的口袋里。这样的行为让捡手 机的小女孩怎么想?"网友 '沙澧河"在朋友圈评论说。

"这样的行为太不厚道 转发视频,希望捡手机的 人看到后,把手机还给失 主。"网友"阳光"在朋友圈 里发表评论

"我们经常教育孩子要拾 金不昧,老人这种行为是不对 的,会影响孩子的健康成长。"也有网友评论说。

补习班那么贵 为何还抢着上



□本报记者 尹晓玉

校外补课, 已成为很多学 生学习生活的一部分。动辄数 千元甚至上万元的补课费,让 很多家长"压力山大",但不 少家长还是抱着"再穷不能穷 教育"的心态,争先恐后地把 孩子送进校外补习班。家长是 怎么想的?孩子真的需要花昂 贵的补课费去学习吗?记者对 此分别调查采访了一些家长和 老师, 听听他们的说法。

【现象】一学期补习费近万元

记者调查发现, 小学生校 外补习文化课的现象相对较 少,他们主要是学英语和一些 才艺班。中学生校外补习文化 课的现象非常普遍, 尤其是初 中生,很多孩子会同时补习多 门学科。这些补习班费用也较 高,有的一学期近万元。

家住市区华东世纪城小区 的马大爷,平时省吃俭用,但 最近他爽快地给上初三的孙子 交了近两万元的补课费。"放 寒假前,交了上学期的补课费 8000多元,这学期开学又交了9000多元,接着补。"马大 爷告诉记者,他孙子进入初中 才从农村转到市里的中学,学 习成绩一直跟不上。进入初 三,他开始把孙子送到补习 班。虽然费用高,但只要孩子 学习成绩能进步, 他觉得很值

"高中补课真是太贵了, 我的工资都不够给孩子交补课费。"市民刘丽告诉记者,她 的儿子今年在市区一所高中上 高一,原来在班级一直处于 20多名, 年前期末考试突然 考了50多名,面对这么明显 的退步, 刘丽倍感焦虑, 赶紧 给儿子报了补习班。补习物 力、化学、数学,一节课两小 时,要300元。一学期33节课,共近万元。"我一个月的 工资2000多块钱,孩子上高 中这三年,要勒紧腰带过日子 了。"刘丽无奈地说。

【家长】不补课就是变相退步

关于为何要送孩子去补习 家长们似乎各有理由。 "俺闺女平时在班级排30多 名,班里学习好的孩子太多 了,考前几名孩子的都在上补 习班,她当然也得上啊。再贵 也得去,不去补课就是退步。"采访中,今年上初一的 果果的妈妈一脸笃定地说

市民谷先生表示,他的儿 子今年初三,成绩一直处于班 级中下游水平,让他很头疼。 "我感觉补课有效果,孩子上 学期进步了好几名。花钱让他 在补习班多学点,争取考个好 高中。"谷先生说。

"在家辅导不了,让他写 作业他也不听话。而且,现在 孩子的作业太难了, 我根本弄 不明白。孩子成绩不好,只能 选择去补补课了。"儿子上初 一的康先生告诉记者。

【老师】补课不如家长陪读

家长们把孩子送进补班, 以求提高成绩的做法科学吗? 对此, 市实验中学九(5) 班 班主任胡辉表示,据他了解, 校外补课疯狂主要有两方面原 一是家长跟风的心态。孩 子学习成绩有好有差,这是肯 定的。学校有学校的教学计 划,不可能针对某个孩子去调 整。家长看到孩子学习成绩不 理想, 再看其他孩子上补习班 了,就想也报。二是有的家长 图省事,不想给孩子陪读,不 想监督、陪伴孩子学习,就把 孩子送到补习班。

"现在社会上的补习班太 多了,不能说没用,但我觉得 质量高的不是很多。我个人认 为,对多数孩子来说,没有必 要去补课。学习成绩的提高有 两方面的因素: 一是学生在学 校按照老师的要求去学习; 是家长在家加强辅导, 陪伴、 监督孩子完成老师布置的任 务。做到这两点,孩子学习成 绩就能逐步提高。 一味地把 孩子推向校外补习班,并不是 科学的选择。"胡老师说。